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Άσκηση 1η 

 

Θέµα: Η ΚΥΤΤΑΡΙΚΗ Ι∆ΕΑ ΚΑΙ ΤΟ ΕΞΑΓΩΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ. 

 

Άσκηση: Να βρεθεί η δοµή ενός εξαγωνικού συστήµατος κινητής τηλεφωνίας ώστε το C/I λόγω 

οµοκαναλικής παρεµβολής (co-channel interference) να είναι τουλάχιστον 9dB. 

 

Λύση: 

 

Γνωρίζουµε ότι ισχύει: 
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, όπου R είναι η µέγιστη απόσταση που µπορεί να βρεθεί ένας συνδροµητής σε ένα κελί 

µακριά από την βάση, D είναι η απόσταση της βάσης από τη βάση του πρώτου επιπέδου (1st tier) 

που λειτουργεί στην ίδια συχνότητα. 

Επίσης γνωρίζουµε ότι ο λόγος φέροντος προς παρεµβολή, λογαριάζοντας µόνο 

οµοκαναλική παρεµβολή, και για την ακραία περίπτωση (worst case scenario) θα είναι: 
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, όπου P είναι µια αυθαίρετη σταθερά. Υποθέτουµε εδώ (χάριν απλότητας) ότι η ισχύς 

λήψης και στις δύο περιπτώσεις διαφέρει µόνο λόγω της απόστασης µεταξύ της πηγής και του 

σηµείου λήψης. 

 
Τελικά θα έχουµε: 
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Άρα η εξαγωνική δοµή µε 17 συχνότητες είναι αρκετή για να καλύψει την απαίτηση που 

δόθηκε. 

 
Σηµείωση: Στην πραγµατικότητα, οι οµοκαναλικές βάσεις απέχουν αρκετά περισσότερο από το 

παράδειγµά µας. 


